

国务院出台系列生育支持措施

国务院办公厅日前印发《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》提出系列生育支持措施。增强生育保险保障功能,指导有条件的地方将参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳入生育保险。完善生育休假制度,保障法律法规规定的产假、生育奖励假、陪产假、育儿假等生育假期落实到位。建立生育补贴制度,指导地方做好政策衔接。

提高儿童医疗服务水平,及时将符合条件的儿童用药按程序纳入医保报销范围。增加普惠托育服务供给,优先实现托育综合服务中心地市级全覆盖,大力发展社区嵌入式托育,积极支持用人单位办托、家庭托育点等多种模式发展,大力发展托幼一体服务。

扩大优质教育资源供给,鼓励各地出台多子女同校就读具体实施办法。加强住房支持政策,鼓励有条件的地方加大对多子女家庭购房的支持力度。强化职工权益保障,鼓励用人单位结合实际采取弹性上下班、居家办公等方式,营造家庭友好型工作环境。

国内

多地发布消费提醒 “双十一”网购谨防电信诈骗

近日,各大电商平台已陆续拉开“双十一”网购促销的帷幕,多地市场监督管理局及消保委纷纷发布“双十一”促销合规提示及消费提醒。

消费者在网络购物时应理性选择商家,谨防网络诈骗;识别网购“套路”,认清虚假优惠,对各大电商平台推出的先买后还的借贷方式购物,消费者要量力而为,适度消费。

近期有不少消费者反映,其在网络电商平台看中商品后与经营者沟通期间,被诱导添加个人微信或其他方式进行平台外支付交易,最终造成维权难的现象。对此,消费者如发现商家存在诱导进行平台外交易行为的,可及时通过截屏、录像等方式保存证据,并向相关网络电商平台举报。网购时尽量选择规模大、口碑好、信誉高的电商平台。

包括16名小学生 31名师生爬野山被困获救

记者28日从北京市房山区消防救援支队获悉,27日,河北省一书院的31名师生,在与房山区毗邻的涞水县爬野山时被困,其中包括16名小学生。京津冀消防救援部门紧急联手施救,经过连夜搜寻,于28日零时30分许将全部31人安全护送到山下。

27日17时12分,房山区消防救援支队接到求助电话,称有约30名师生在河北涞水县爬野山,由于天黑未携带照明设备导致迷路,被困山上,急需

救助。消防救援人员经了解得知,被困人员包括两名老师、11名家长、16名小学生以及两名书院工作人员。

在综合研判被困人数、爬山轨迹和山势等信息,并结合前期救援案例后,19时10分,房山区消防救援支队的队员携带应急照明、救援绳索、通信电台和给养物品上山寻找被困人员。经过两个半小时的搜寻,消防救援人员于21时40分发现被困人员。

国际

未能超过议席一半 日本自民党众议院选举失利

在27日举行的日本众议院选举中,自民党和公明党组成的执政联盟共获得215个议席,未能超过众议院465个议席的一半。

日本媒体分析说,面对选举惨败的结果,日本首相、自民党总裁石破茂有可能会面临被追责的局面,石破茂能否继续维持政权成为焦点。28日,石破茂在自民党总部召开记者会,就执政联盟在众议院选举中败北表示接受选举结果。“政治黑金”问题是执政联盟在此次大选中惨败的重要原因。石破茂表示会深刻反省,并将在自民党内部切实实施改革。

日本宪法规定,大选后30天内必须召集特别国会。届时,现任石破内阁将集体辞职,由新当选议员组成的众议院和参议院提名下一任首相。如果石破茂实现连任,将成立第二届石破内阁;如果首相换人,石破茂有可能成为日本战后在任时间最短的首相。

恶性犯罪时有发生 韩民众呼吁“恢复死刑”

韩国媒体27日报道称,尽管韩国自1997年以来就没有执行过死刑,然而随着近年来恶性犯罪不断发生,韩国民众呼吁恢复执行死刑的声音日益高涨。

据报道,一项调查结果显示,高达95%的受访者认为,政府对因毒品、电信诈骗、谋杀等引发的刑事犯罪处罚太轻,认为处罚“适当”和“较重”的受访者比例仅为2%和3%。虽然韩国法律目前仍然保留死

刑,但韩国自1997年12月30日以后,就从未对罪犯执行过死刑,韩国司法机关也对恶性犯罪罪犯无法被判处“执行死刑”的情况十分不满。

报道称,公众普遍认为,与越来越凶残、多样化的犯罪行为相比,现有法律的处罚“是轻微的”,并表示应尽快就严惩犯罪达成社会共识。有民众表示,“法律更应该顺应并充分考虑受害者的痛苦”。

土耳其“迪士尼别墅区”烂尾 现场荒凉如“鬼城”



近日,土耳其一处烂尾的迪士尼风格别墅区成了网红拍摄点,这里的700多座迪士尼风格小城堡处于荒废状态,施工现场一片荒凉的“鬼城”景象。

虽然土耳其政府和司法机构已介入,但项目仍前途未卜。该项目属于一家名叫萨洛特集团的开发商,于2014年开工建设,主要面向科威特、沙特、巴林等中东国家的买家进行销售,2016年项目突然停工。蹊跷的是,萨洛特集团预售别墅回款量很大,足以满足别墅项目建设需求,不清楚这个工程为何会停工烂尾。目前萨洛特集团面临的诉讼显示,该集团涉嫌欺诈,并将诈骗得来的资金用于从事非法交易。

边栏

多国科学家开发AI工具 可以翻译猪的语言



来自丹麦、德国、瑞士、法国、挪威和捷克的科学家们构建了一种算法,开发出一种新型人工智能(AI)工具,可以翻译猪的语言。

据英国天空新闻报道,科学家使用了数千种不同场景的猪叫声来构建算法,这些场景包括玩耍、被孤立、抢食等,猪的叫声能反映出积极或消极的情绪。比如简短的咕噜声是舒服开心,长时间的呼噜声表示不舒服,尖叫声意味着压力。研究人员说,他们的算法能了解猪在“说”什么。

哥本哈根大学行为生物学家曼德尔说:“这个工具可以在养猪业派上用场,农民可以解猪的情绪,改善猪的福利。”

世界气象组织公报称 未来地球温度还将持续上升



28日,世界气象组织发布年度《温室气体公报》。根据该公报,2023年,大气中的温室气体浓度飙升并创下新纪录,这也将导致未来多个年份地球温度还将持续上升。二氧化碳在大气中的积累速度超过了人类有史以来的任何时期,其浓度在短短20年里就增加了11.4%。

公报指出,2023年期间,因为大规模植被火灾产生的二氧化碳排放、森林碳吸收的减少,加上人类活动和工业活动造成的化石燃料二氧化碳排放量居高不下,推动了温室气体浓度上升。

世界气象组织秘书长赛莱斯特·索洛表示:“目前地球的状况显然偏离了实现《巴黎协定》的目标路径。温室气体浓度每增加百万分之一、温度每上升0.1度都会对我们的生活和地球产生实实在在的影响。”

白色团状黏糊糊 加拿大海岸现“神秘物质”

数周来,不断有白色团状黏稠物质被冲上加拿大纽芬兰省海岸。研究人员尚不清楚这是什么,当地民众纷纷展开猜想。

据法新社26日报道,这些黏糊糊的海绵状物质像餐盘一样大,于9月初开始被人发现,散落在纽芬兰岛南端普拉森舍湾的海滩上。一些人随后在社交媒体上发布照片,询问这是什么。回复纷至沓来:奶酪块、早餐饼干面团、油轮排放的石蜡、鲸鱼鼻腔分泌物……甚至有人想到是外星人的产物。

有关部门表示,他们正“非常严肃地”处理这一可能对沿海环境造成污染的威胁。加拿大海岸警卫队派出一个三人小组对情况展开评估,还在海滩上采样进行检测。